

美国对俄“态度突变”

泽连斯基：愿与普京在莫斯科以外任何地点会晤

俄美外长纽约会晤

俄罗斯外交部网站24日晚发布通报称，当天在美国纽约举行的联合国大会高级别周会议期间，拉夫罗夫与鲁比奥举行会晤并就解决乌克兰危机交换意见。

通报说，在俄美领导人阿拉斯加会晤达成的共识基础上，双方重申愿寻求乌克兰危机的和平解决方案。拉夫罗夫在会见中强调，俄方愿与美方协调努力，解决乌克兰冲突产生的根源。他还表示，乌克兰和一些欧洲国家为延长冲突而实行的政策是不可接受的。

通报说，两国外长还就俄美双边关系进行了沟通，双方强调应持续巩固两国元首为双边关系正常化所奠定的基础，应加大力度恢复两国外交使团的正常运作。两国外交部门也将继续进行建设性对话。

8月15日，俄总统普京和美国总统特朗普在美国阿拉斯加会晤，双方对会晤评价积极，但未就俄乌停火等问题达成协议。

多个会晤地点可选

据乌克兰和俄罗斯媒体24日报道，正在美国访问的乌克兰总统泽连斯基表示，他愿意在除莫斯科以外的任何地点与俄总统普京会晤。俄方表示，伊斯坦布尔是最佳谈判地点。

据乌克兰独立新闻社24日报道，泽连斯基在回答关于俄乌领导人会晤地点相关提问时说，会晤地点有多种选择，包括土耳其、沙特、卡塔尔以及奥地利或瑞士等，也可以在哈萨克斯坦这样与

当地时间24日，俄罗斯外长拉夫罗夫与美国国务卿鲁比奥在美国纽约举行会晤，并就解决乌克兰危机交换意见。此前，正在美国访问的乌克兰总统泽连斯基表示，他愿意在除莫斯科以外的任何地点与俄总统普京会晤；一直施压乌克兰在俄乌谈判中让步的美国总统特朗普，在会见泽连斯基后立场发生转变。



9月23日，美国总统特朗普和夫人梅拉尼娅乘直升机返抵华盛顿白宫。 新华社发

俄友好的国家。他强调，除了普京此前提议的莫斯科以外，他愿意前往任何地点与普京会晤，并称莫斯科这个选项是普京“为推迟会晤制造的理由”。

另据塔斯社同日报道，俄常驻联合国第一副代表波利扬斯基在联合国安理会乌克兰问题会议上表示，俄方愿通过谈判和平解决乌克兰问题，不拒绝任何谈判形式，但主张进行严肃、开放和实质性的对话。他表示，伊斯坦布尔

是最佳谈判地点。

俄总统新闻秘书佩斯科夫24日接受俄媒体采访表示，普京愿与泽连斯基会面，但如果还没有做好充分准备，这将是一次“注定失败的公关行为”。佩斯科夫还说，乌方对于俄方提出的为推进谈判成立工作组的建议“毫无兴趣”。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫同一天在接受该国腾格里新闻网采访时说，哈萨克斯坦支持俄乌之

间启动高层直接对话。虽然哈萨克斯坦不是俄乌冲突的调解方，但如有需要，哈方愿作为俄乌两国谈判和各层级会晤的地点，并为此提供“友好服务”。

据哈萨克斯坦媒体报道，托卡耶夫与乌克兰总统泽连斯基在第80届联合国大会期间举行了会晤。

美强调可继续援乌

美国总统特朗普今年1月下旬重返白宫后，一直施压乌克兰在俄乌谈判中让步。不过他在23日的相关表态中立场却发生明显变化，引发各方关注。

特朗普23日在纽约联合国大会期间与乌克兰总统泽连斯基举行双边会晤。之后，特朗普在社交媒体发声，他现在认为乌克兰在欧盟和北约支持下，有望“赢回全部乌克兰，恢复原状”。

特朗普说，他了解乌克兰和俄罗斯的军事、经济状况，认为持续超过三年半的战事给俄罗斯制造了经济困境。在欧盟财政支持，特别是北约军事支持下，加上时间和耐心，回到“这场战争开始时的原有边界是一个完全可行的选择”。他还表示，美国将继续为北约盟国提供武器。

分析人士认为，这与俄美领导人8月15日阿拉斯加峰会后，俄乌谈判陷入停滞有关。

23日早些时候，特朗普与泽连斯基举行双边会晤时，有记者问特朗普北约国家是否应“击落进入其领空的俄罗斯飞机”，特朗普回答：“是的，我（这么）认为。”被问及美国是否会支持北约盟友时，特朗普说：“这取决于具体情况。”

据德国新闻电视频道网站24日报道，美国国务卿鲁比奥称，俄罗斯拖延乌克兰和平进程已促使特朗普改变了对莫斯科的态度。他在联合国说，特朗普展现出了“超乎寻常的耐心”，希望取得外交突破，但结果不只是和平进程陷入停滞，“我们还进入了潜在升级的阶段”。鲁比奥还威胁对莫斯科实施经济制裁，并强调美国可能继续军援基辅。

综合新华社消息

“不会让以色列吞并约旦河西岸”

特朗普对8国领导人的承诺靠谱吗

未来几天取得“突破”？

据多家媒体报道，特朗普23日在与埃及、沙特、卡塔尔、约旦等8国领导人会谈时提出“21点中东和加沙和平计划”。特朗普向这些领导人承诺，他不会让以色列吞并约旦河西岸。

美国中东问题特使威特科夫24日说：“我认为这解决了以色列的关切，也解决了该地区所有邻国的关切。我们满怀希望，甚至可以说很有信心，在未来几天能够宣布某些突破。”

俄新社24日援引消息人士的话报道称，美方计划列出了一系列条件，比如释放所有剩余被扣押人员、永久停火、以色列军队逐步从加沙撤离，以及部署一支由巴勒斯坦人和来自阿拉伯和伊斯兰国家的士兵组成的安全部队等。阿拉伯和伊斯兰国家将为加沙地带的重建及新行政机构提供资金。巴勒斯坦民族权力机构也将被允许“在一定程度上”参与加沙事务。

美国总统特朗普日前在和埃及、沙特等国领导人会谈时提出一项加沙和平计划，并承诺他不会让以色列吞并约旦河西岸。与此同时，以色列军队继续在加沙城开展行动，目前估计已有约70万巴勒斯坦人从加沙城撤离至加沙地带南部。



24日，从加沙地带北部撤离的巴勒斯坦人向南行进。 新华社/路透

消息人士还指出，阿拉伯国家领导人向特朗普提出了批准该计划的条件，包括要求以色列不得吞并约旦河西岸和加沙地带的部分地区、不得占领加沙地带并

就在美国和阿拉伯国家领导人会谈“寻求突破”的同时，以色列军队在加沙城的行动也在持续推进。以军24日发表声明说，以军在加沙城持续打击“对以军部队构成威胁的巴勒斯坦武装组织基础设施”。

以媒24日援引以军的说法称，目前估计已有约70万巴勒斯坦人从加沙城撤离至加沙地带南部。

据《以色列时报》报道，在对哈马斯展开大规模军事行动前，加沙城约有100万居民。以军此前曾下令平民撤往其在加沙南部划定的人道主义区域。随着以军向加沙城纵深推进，近几日撤离人数明显增加。

以军总参谋长扎米尔当天表示，以军正派遣大批部队在加沙地带开展行动，重点是打击加沙城，为释放被扣押人员和彻底击败哈马斯创造条件。扎米尔称，以军的打击“强大而精准”。

“以实力实现和平”

据外媒报道，以总理内塔尼胡于25日抵达美国纽约参加联

合国大会一般性辩论，并于29日同美国总统特朗普会面。

近日，英国、加拿大和澳大利亚等国先后宣布承认巴勒斯坦国。内塔尼胡21日表示，此举“危及以色列生存”，以方将在未来几天做出回应。内塔尼胡还说，以色列追求的是“以实力实现和平”。

特朗普23日在联大发表演讲时继续偏袒以色列，并指责一些与会国家“寻求单边承认巴勒斯坦国，似乎要鼓励冲突继续”。

国际舆论指出，当前落实“两国方案”的最大障碍在于以色列政府在美国支持下意图“扼杀巴勒斯坦国”。

自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带狂轰滥炸。据加沙地带卫生部门统计，以军在加沙地带的军事行动已造成超过6.5万巴勒斯坦人死亡、16.6万余人受伤。按以色列方面的说法，以军现已控制加沙地带70%至75%的土地。

据新华社